

Oznámení c. k. m. sl. gubernium zemského od 26. září r. 1849,

s ustanovením, že těm, kteří zpřímá ze studií vstoupí do služby lékařův polních dá se způsobem pokusu na rok peněžitá záloha na taxy za rigorosa i diplom, i že se jim dají i gratifikace, které se dle předešlého vysokého povolení dávaly lékařům a hojičům ze stavu civilního přijatým, kteráž výhoda vztahuje se i na žáky bývalé akademie Josefské.

Dle vědomosti dané od c. k. ministeria vojenského ráčil Jeho Veličenstvo Nejvyšším rozhodnutím od 2. září r. 1849 dle vysokého dekretu ministeria záležitostí vnitřních ode dne 17. t. m., pod čísl. 6384., povolit, aby způsobem pokusu na čas jednoho roku ti, kteří zpřímá ze studií vstoupí do služby lékařův polních, byli od eráru vojenského založeni taxami za rigorosa i za diplom, i aby jim byly dány i ty gratifikace v summě 150ti zl. pro ty, jižto vstoupí jako vrchní lékaři nebo vrchní hojiči, a v summě 100 zl. pro ty, jižto vstoupí jako podlékaři, kterých se následkem předešlých Nejvyšších povolení graduovaným lékařům a hojičům ze stavu civilního přijatým poprálo, aby se pak tato výhoda vztahovala i na žáky bývalé akademie Josefské, jak vyššího tak i nižšího učebného kursu, kterým náleží nyní pokračovati ve svých studiích na universitě Vídenské, a kteří je skončí v čase tu řečeném.

Těchto výhod mohou, pokud se potřebnosti lékařův u c. k. vojska neučinilo za dost, rigorosisté všech tuzemských učilišť, kteří se až do 1. října r. 1850 hlásí ke vstoupení do služby lékařův polních, pod následujícími spůsoby a výmínkami býti účastnými:

1. Musejí ti, kteří mají fysickou spůsobnost ke službě polních lékařův, býti svobodni, dokázati zákonnými vysvědčeními mravnost svou, nesmějí v ten čas, když vstupují ve stav lékařův polních, býti starší než 32 let, i musejí se, vstupující do služby lékařův polních, vlastními písemnými reversy zavázati ku šestileté službě;

2. rigorosisté těch učilišť, na kterých se nevyučuje jazykem německým, musejí prokázati, že mají dostatečnou vědomost německé řeči i písma;

3. ti, kteří žádají o místa vrchních lékařův musejí kromě doktorátu v lékařství nabyti i doktorství chirurgie, a ti kteří se ucházejí o magisterium nebo patronat chirurgie, povinni jsou složiti všechny pro tyto vědecké hodnosti předešlané zkoušky, pojímajíc v ně i zkoušky z porodnictví;

4. žadatelům náleží, žádosti své o to, aby založeni byli taxami za rigorosa nebo za diplom buďto z přímá u vrchního vojensko-lékařského ředitelstva ve